



## 梅山一对老夫妻登记成为遗体器官捐献志愿者 妻子病榻上达成心愿 老伴在现场完成登记

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 周培煌) 1日下午,南安市红十字会工作人员、南安市红十字文化宣传志愿服务队志愿者前往南安市梅山镇,上门为一对老夫妇进行遗体器官捐献登记。当天,75岁的黄笑治和81岁的苏鹤水先后完成登记,成为遗体器官捐献志愿者。

记者见到黄笑治时,她正半躺在床上休息,看到大家的到来,她撑着双臂有些吃力地坐起,嘴角微微上扬,热情地打着招呼。原来,黄笑治患有糖尿病已有20余年,去

年患上皮肤肿瘤,经过两个多月的治疗后病情好转,但今年春节后病情再次复发。由于身体虚弱,黄笑治无法进行手术治疗,便在家中卧床休养。病榻上的她,愈发觉得“完成遗体器官捐献登记”十分紧迫。

黄笑治有登记捐献遗体器官的想法已经很久了。平时,她爱读报看新闻,近年来,经常看到关于遗体器官捐献登记的新闻,便对此有所了解,也产生了“登记成为遗体器官捐献志愿者”的想法。

“离世后,器官可以帮助需要的人,遗体可以用来做医学研究,为社会做点贡献。”黄笑治说,自己年幼便失去双亲,家庭环境十分贫苦,是国家、社会的帮助让她逐渐过上好日子,希望能够用这样的方式来表达对社会的感恩之心。

在工作人员忙于为黄笑治登记信息时,一旁的苏鹤水也递上了身份证:“麻烦你们,我也要登记。”

原来,黄笑治此前将捐献遗体器官的想法告诉老伴苏鹤水后,苏鹤水当即同意,自己也有了登记成

为遗体器官捐献志愿者的想法。“今天正好过来了,就想一起登记了。”苏鹤水是一位老党员,也是一位退休教师,从事教育工作整整37年,他十分认同老伴的想法,他表示,如果能在生命的最后时刻为医学进步作贡献,那也是一件好事。

两位老人同样带着“离世时为社会留下点什么”的初衷,先后在登记表上签名、摁手印,完成了多年的心愿,成为南安市今年现场登记的第38、39名遗体器官捐献志愿者。

## 夫妻被困溪中 民警涉险救援

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 林伟龙 文/图) “我们来山上玩,突遇大暴雨,被困在河中了,水流湍急,能不能来救救我们!”5月28日下午5时许,南安市公安局翔云派出所接到群众报警求助。在翔云派出所民警的紧急救援下,两人最终成功脱险。

“接警后,我和辅警陈伟华立即赶赴现场,根据报警人提供的线索进行寻找,最终在翔云镇金安桥头溪边找到两名被困人员。”民警郑义回忆道,到达现场时,只见在离河岸约20米处,有一男一女被困在溪中,周边是湍急的水流和湿滑的石头。突降的暴雨让溪水持续漫涨,稍有不慎,就会失足落入水中,情况十分危急。

“当时也打了电话让消防部门来帮忙,但那天大雨一会儿下一会儿停,想着如果再晚的话,天就黑了,更不好施救。”思量再三后,郑义决定下水施救。

他迅速勘察地形,对现场进行险情分析后,判断分析救援路线,展开救援。辅警陈伟华则在岸上负责接应,一边提醒被困人员注意安全,一边安抚他们情绪。

在现场救援视频中,记者看到,当时水流湍急,郑义手持应急棍,小心翼翼地淌着河水、爬过湿滑的岩石,一步步靠近被困人员。

靠近被困人员后,被困男子站在一块石头上,正拿着木棍试图救



民警郑义手持应急棍只身下水,小心地靠近被困人员。

援被困在另一块礁石上的妻子,但不敢贸然行动。

“来,不要紧张,照我说的做,把双手给我,勇敢地跨过来!”郑义毫不犹豫地向女子伸出双手,一把将她拉到了安全地带。

“这时候河水越来越湍急,咱们就不要原路返回了,沿山边返回相对安全。”在郑义的带领下,三人才返回

安全地带,虽然被困地点距岸边仅有20米,但整个救援过程持续了30多分钟。“回到岸边,民警几乎全身湿透了,我在岸上时都为他们捏了一把汗。”陈伟华说。

“要不是你们的帮忙,我们夫妻俩恐怕天黑都回不了家。”事后,心有余悸的两人感激地说道。

据悉,这对被困夫妻来自云

南,目前在安溪县龙门镇务工,借着空闲到翔云镇游玩,因不熟悉地形,加之突降暴雨、溪水漫涨,才被困溪中。

民警提醒,外出时,应该事先了解该地区的天气情况,避免因恶劣天气发生不必要的麻烦,如遇到紧急情况,要第一时间报警求助,切勿擅自行动,发生危险。

## 参战老兵进校园 红色故事进课堂

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 黄文东) 昨日,省新镇南金小学迎来了一群特殊的客人——参战老兵。他们走进课堂,为学生们讲述当年的峥嵘岁月。

今年50多岁的苏用团是一名侦察兵。讲台上,他讲述了那段战火纷飞年代的亲身经历,在生与死的考验面前,战士们舍生忘死,用鲜血与生命捍卫国家尊严和维护国家安定……听着苏用团的讲述,不少学生湿了眼眶。

记者了解到,此次走进学校的是南安市9位参战老兵。

故事讲完后,老兵们勉励学生在今后的学习生活中,要更多地了解中国共产党历史,并珍惜现在来之不易的幸福生活。当天,学校少先队员代表还为参战老兵佩戴上鲜艳的红领巾,表达敬佩之情。

## 新闻集装箱

◆ 近日,泉州医保中心南安分中心举办医保经办服务能力提升培训会。

(通讯员 苏丽丽 记者 庄树鸿)

◆ 近日,南安市林业局组织全体执法人员参加泉州市《行政处罚法》主题线上培训会。

(记者 庄树鸿 通讯员 戴碧鸿)

◆ 近日,南安市人社局社保中心邀请礼仪培训师为全体工作人员和市行政服务中心窗口导办员进行服务礼仪培训。

(通讯员 苏丽丽 记者 庄树鸿)

◆ 近日,泉州医保中心南安分中心举办医保经办服务能力提升培训会。

(通讯员 苏丽丽 记者 庄树鸿)

◆ 近日,南安市人社局社保中心邀请礼仪培训师为全体工作人员和市行政服务中心窗口导办员进行服务礼仪培训。

(通讯员 苏丽丽 记者 庄树鸿)

◆ 近日,泉州医保中心南安分中心举办医保经办服务能力提升培训会。

(通讯员 苏丽丽 记者 庄树鸿)

◆ 近日,南安市人社局社保中心邀请礼仪培训师为全体工作人员和市行政服务中心窗口导办员进行服务礼仪培训。

(通讯员 苏丽丽 记者 庄树鸿)

◆ 近日,泉州医保中心南安分中心举办医保经办服务能力提升培训会。

(通讯员 苏丽丽 记者 庄树鸿)

◆ 近日,南安市人社局社保中心邀请礼仪培训师为全体工作人员和市行政服务中心窗口导办员进行服务礼仪培训。

(通讯员 苏丽丽 记者 庄树鸿)

◆ 近日,泉州医保中心南安分中心举办医保经办服务能力提升培训会。

&lt;p